

# EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXII 2.ª época.—Número 5.979.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Miércoles 20 de mayo de 1942

Administración y Redacción: General Mola, 56 y 58 Precio 25 cént.

## EDITORIALES

### LA FERIA de Muestras de Valencia

Tenemos deseos de poder dedicar unas palabras de elogio al Certamen que representa la Feria de Muestras de Valencia. En las actuales circunstancias ese Certamen es el exponente más perfecto de la prosperidad industrial del país y, particularmente, de la hermosa región levantina. Todas las manufacturas industriales se han dado cita en la exposición de Valencia y allí se encuentra, juntamente a la industria fabril, la filigrana del juncu y del mimbre, la seda, el papel; la cerámica, el mueble, los artículos diversos de la artesanía, las industrias del mar, las derivadas de la agricultura y, en resumen, cuánto representa actividad artística que, en un pueblo de la alta mentalidad de Levante, ya se sabe que alcanza a todas las manifestaciones humanas y cuánto significa prosperidad industrial.

En cinco grandes agrupaciones ha sido dividida la Exposición: España, Marruecos, Colonias, Artesanía Nacional y Participaciones extranjeras. El Excmo. señor Ministro de Industria tuvo en el discurso pronunciado alentadoras palabras para todos los productores nacionales y encamó sin reservas el esfuerzo realizado que es promesa que permite asegurar una próxima prosperidad nacional.

### Las comunicaciones ferroviarias de la provincia

Sin duda un buen deseo de proporcionar a la capital y a los pueblos de la provincia una combinación cómoda para viajar a la capital de España, ha proporcionado, por error o confusión, una organización inconveniente. Hay que confiar en que medido al celo de las autoridades provinciales y, particularmente del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, será rectificada esa organización en breve plazo, pero el hecho ha servido para poner de relieve que es necesario que las altas autoridades encargadas del servicio de ferrocarriles detengán su atención ante la situación de Soria, en orden a sus comunicaciones ferroviarias. Antes de estar organizada la Red Nacional de Ferrocarriles, las distintas compañías que explotaban los kilómetros de ferrovías en la provincia tenían horarios, convenientes para cada sector, pero notablemente inconvenientes para la capital. Organizada la Red Nacional, se hace necesario que Soria tenga horarios y énfasis que favorezcan el tráfico con un mínimo de conveniencias para los intereses provinciales.

En primer lugar el tren correo debe confirmar cómo estaba hasta el 11 del mes en curso o sea llegando todos los días a Soria en las primeras horas de la mañana. Creemos que tanto en invierno como en verano, pero particularmente en invierno, debía salir de Soria algo antes y regresar a Soria algo después. Esto permitiría dos beneficios a los viajeros: el primero el de llegar a Soria a una hora más conveniente para impedir que entre la llegada del Correo y la salida de los coches de línea mediara un lapso de tiempo excesivo y, el segundo, el de que, buscando una combinación adecuada los viajeros de la línea de Ariza procedentes de Aragón, Levante y del partido de Medinaceli pudieran tomar en Coscurita el Correo de Soria. (Si lograría esto con sólo adelantar algo la salida del tren que sale de Ariza de madrugada).

El mismo material que sale de Soria por la noche podría ser utilizado para el regreso y se economizaría el material de un tren. Esto es lo que ha venido haciendo desde que se inauguró la línea de Torralba y es lo que

#### EMPRESAS!

Si empleáis permanentemente a más de diez trabajadores o carentes de este requisito tenéis un capital social de 50.000 pesetas o más, deberéis pagar directamente a vuestros productores el Subsidio Familiar del mes de Abril.

### LAS FUERZAS JAPONESES AVANZAN

### Importantes unidades británicas cercadas en Birmania

LOS JAPONESES HAN LLEGADO A LAS PROXIMIDADES DE CHUH

Chung King.—Las fuerzas japonesas que avanzan desde la frontera meridional de China han llegado a los alrededores de Chuh, se anuncia de fuente oficial. En la frontera chino-birmana las tropas de Chang Kai Chek han atacado a los contingentes japoneses en dos puntos situados aproximadamente a unos 1.000 kilómetros al Sur de Chung King, sobre el Salween.

Por lo que respecta a las operaciones en el Chekiang se declara que las fuerzas niponas se encuentran en los alrededores de Chukui punto situado a unos 80 kilómetros al N.E. de la capital del Chekiang.

SOLO QUEDARON 100 HOMBRES DE UN BATALLÓN

Tokio.—Doscientos muertos y heridos ha sufrido una formación británica de 500 hombres durante un encuentro sostenido con un batallón japonés en Kaleda, en el Norte de Birmania.

En dicha zona las tropas japonesas han llevado a cabo importantes ataques contra las fuerzas de Chung-

King, las cuales se han retirado abandonando bajas en el terreno de combate.

#### TROPAS BRITANICAS CERCADAS

Tokio.—Las tropas de selección japonesas que operan en Birmania han cercado, en acciones de limpieza, a los restos de las fuerzas británicas en las montañas de Aragan.

Importantes unidades mecanizadas inglesas, compuestas de numerosos carros, camiones y piezas de artillería se encuentran cercadas a unos

110 kilómetros al Oeste de Mandayay.

En las operaciones han sido capturados por los nipones 2.000 automóviles, mil de los cuales se encuentran en buenas condiciones y dispuestos para su utilización. Además los japoneses se han apoderado de 113 carros blindados, la mitad de los cuales están en condiciones de prestar servicio, 70 fusiles y piezas de artillería, cuyo número no ha sido aún precisado.

Los ingleses han abandonado 200 muertos.

Subsidio de vejez

#### Sanción a un desaprensivo

#### LOS INTERMEDIARIOS

El Gobernador de Murcia, dándose cuenta de la trascendencia social que tiene la censurable conducta de ciertos gestores e intermediarios, ha impuesto 10.000 pesetas de multa y 30 días de cárcel a don ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ que, abusando

## Ante el gran ataque alemán

### Fracaso de la reacción soviética en el sector de Jarkof

Berlín.—Todos los movimientos ofensivos desencadenados en el frente del Este por las tropas alemanas, son parte—según opinión de los centros competentes—de la serie de rectificaciones estratégicas iniciadas al comienzo de la primavera. Se trata de operaciones que tienen como objetivo lograr posiciones más favorables para el gran ataque de este año.

La ofensiva de Kerch, con su victoria fulminante, no ha sido, indudablemente, más que una de esas acciones preparatorias. En el sector del inmenso frente del Este se desencadenaría la ofensiva, se ignoraba todavía. Los centros militares dicen no obstante que el ataque surgirá allí donde menos se espere, como siempre ha ocurrido en la guerra de triunfos.

En relación con este hecho, los medios del Estado Mayor alemán se muestran satisfechos por la reacción de los soviets en la región de Jarkof, donde los bolcheviques no pudieron disimular sus preparativos, que fueron descubiertos por los aparatos de reconocimiento alemanes. El mando alemán pudo, pues, prevenir a tiempo el ataque.

Por lo demás se ignora en qué medida puede ser considerada esa gran ofensiva dictada por el mando ruso como una reacción por el avance germano-ruso en Kerch.

Según declaraciones formuladas por jefes militares competentes, parece ser que la ofensiva soviética debía producirse al mismo tiempo que otra, en la región de Kerch, pero el ataque alemán impuso también al enemigo las fechas de su acción y desorganizó sus planes. Los técnicos declaran que la ofensiva rusa se encuentra desprovista de toda originalidad. No resulta suficiente para obtener el éxito copiar la táctica alemana del Otoño último y sacrificar masas enormes de hombres y de material.

No comprendemos tampoco cómo se señaló la salida al tren correo de Soria a Castejón, media hora antes de la llegada del tren de Burgos. Con sólo adelantar poco más de media hora la salida del tren de Burgos se ofrecería a los viajeros procedentes de esa línea la posibilidad de enlazar con el tren de Castejón. Actualmente, un viajero de San Leonardo o de cualquier estación de la línea Santander-Mediterráneo que se dirija a pueblos de la línea de Castejón pierde el enlace por una media hora y tiene que estar 24 horas en la capital. Si el viajero renuncia al tren correo y busca el viaje por otros medios es porque, naturalmente, la organización ferroviaria no le ofrece las comodidades mínimas que en las actuales circunstancias se requieren para viajar. El retorno de Castejón se hace a hora práctica, pero con frecuencia llega con tanto retraso que los viajeros no pueden contumular a Madrid por Torralba.

Creemos que los ingenieros de los distintos sectores están poseídos del deseo de acertar a ofrecer a la capital la combinación ferroviaria a que creemos tienen derecho por si sola y por lo que representa.

### Cincuenta mil prisioneros y los demás aniquilados

Roma.—Con la ocupación de Kerch, las operaciones ofensivas en la península del mismo nombre pueden darse por terminadas, declara un corresponsal italiano de guerra que ha seguido a las tropas germano-rumanas en su avance desde Feodosia hasta Yenikale.

Añade que todo este territorio se encuentra ya totalmente en poder de los alemanes y rumanos, que en ocho días solamente han derrotado por completo a una masa soviética de cien mil hombres sobre un terreno sumamente fortificado y tan estrecho que no ha permitido más que maniobras arriesgadísimas y ha requerido el empleo de medios de guerra excepcionales.

Se calcula que de los cien mil defensores de Kerch, la mitad han sido hechos prisioneros y la otra mitad ha resultado aniquilada prácticamente puesto que son muy pocos los destacamentos bolcheviques que han logrado retirarse a la vecina península de Taman.

La victoria de Kerch, a juicio de los comentaristas italianos, no sólo reviste un gran valor estratégico, sino también una considerable importancia táctica. Por otra parte, ha puesto de relieve la eficacia de las nuevas armas alemanas y los progresos realizados por la industria del Reich durante los meses de invierno.

Se fija el precio de la patata de consumo para la actual campaña

Madrid.—El "B.O. del E.", publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Orden del 6 de mayo de 1942, por la que se anuncia concurso para proveer, en turno ordinario, varias vacantes en la escala auxiliar de este Departamento, existentes en los servicios centrales y provinciales del mismo.

Justicia.—Diversas órdenes concediendo el beneficio de libertad condicional al 1.020 penados.

Educación Nacional.—Orden por la que se dispone la distribución de pesetas 50.000 entre las bibliotecas de los Seminarios de España.

Agricultura.—Orden por la que se fija el precio de la patata de consumo para la actual campaña.

Los precios serán los siguientes:

Patata temprana: 70 céntimos kilo en las provincias productoras y 75 en las deficitarias.

Patata de media temporada: 60 céntimos kilo en las provincias productoras y 65 en las deficitarias.

Patata de cosecha normal o tardía: 50 céntimos kilo en las provincias productoras y 60 en las deficitarias.

Estos precios se entienden para la patata en el campo y a granel.

Se considerará patata temprana la que se recolecta antes del día primero de agosto; de media temporada, desde esta fecha hasta el 30 de septiembre y tardía, desde esta fecha.

En aquellas comarcas del Sur y Levante, donde se produce una segunda cosecha de patatas, cuyo arranque se efectúa a partir de primero de diciembre, el precio para esta cosecha será de 75 céntimos kilo.

### El monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Constituye un motivo de comentarios y críticas la terminación de las obras para erigir un Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro del Castillo. La obra se halla completamente terminada, a falta, solamente, de que sea recibida y dada por buena o por mala.

Como en torno de esta interesante cuestión se hacen toda clase de comentarios vamos a recoger los que conocemos para contribuir a encarar a la opinión. Creemos que el tema lo merece y que nuestros lectores leerán, con agrado, cuanto se refiere a esta cuestión.

Se discute si el Monumento está bien emplazado o mal emplazado. Hay quien opina que debería estar en el Pico de Frentes, como lugar más alto de las cercanías de la Ciudad; quien entiende que debería estar en lo alto de la Sierra Alba, cercano a San Saturio; otros opinan que en la misma cima del Castillo, presidiendo la gran plaza que allí podría formarse.

Creemos que los iniciadores de la idea de levantar el Monumento estuvieron más acertados que la crítica.

El Monumento es para visitarlo con frecuencia y con relativa comodidad; no es para contemplarlo, desde lejanos horizontes, exclusivamente.

Se comprende en las dificultades de acceso al Pico de Frentes. «Y a Sierra Alba? En la cima del Castillo hubiera estado bien, pero si se colocaba, como se ha hecho y es natural, mirando a Soria, la plaza del Castillo quedaría vacía y se perdería la belleza de la cima del Cerro del Castillo. La plaza de la plaza del Castillo quedaría vacía y se perdería la belleza de la cima del Cerro del Castillo.

En la actualidad de esta imagen la que gustaría ver del Hijo de Dios,

atraviesa a sus brazos a la Ciudad,

bendiciéndola y pidiendo la bendición del Cielo para Soria, que es lo que se ha querido simbolizar en la imagen colocada, pero sin haber

aceptado, como el rostro, y otra,

francamente rechazable, como el cuerpo, las manos toscas, la desproporción de altura, los pliegues de la túnica... El conjunto es malo; no merece la devoción; se presta a que las personas poco respetuosas y poco cultos hagan chascas y a que las gentes piadosas y letardas no vean en la actitud de esta imagen la que les gustaría ver del Hijo de Dios,

atraviesa a sus brazos a la Ciudad,

bendiciéndola y pidiendo la bendición del Cielo para Soria, que es lo que se ha querido simbolizar en la imagen colocada, pero sin haber

aceptado, como el rostro, y otra,

francamente rechazable, como el cuerpo, las manos toscas, la desproporción de altura, los pliegues de la túnica... El conjunto es malo; no merece la devoción; se presta a que las personas poco respetuosas y poco cultos hagan chascas y a que las gentes piadosas y letardas no vean en la actitud de esta imagen la que les gustaría ver del Hijo de Dios,

atraviesa a sus brazos a la Ciudad,

bendiciéndola y pidiendo la bendición del Cielo para Soria, que es lo que se ha querido simbolizar en la imagen colocada, pero sin haber

aceptado, como el rostro, y otra,

francamente rechazable, como el cuerpo, las manos toscas, la desproporción de altura, los pliegues de la túnica... El conjunto es malo; no merece la devoción; se presta a que las personas poco respetuosas y poco cultos hagan chascas y a que las gentes piadosas y letardas no vean en la actitud de esta imagen la que les gustaría ver del Hijo de Dios,

atraviesa a sus brazos a la Ciudad,

bendiciéndola y pidiendo la bendición del Cielo para Soria, que es lo que se ha querido simbolizar en la imagen colocada, pero sin haber

aceptado, como el rostro, y otra,

francamente rechazable, como el cuerpo, las manos toscas, la desproporción de altura, los pliegues de la túnica... El conjunto es malo; no merece la devoción; se presta a que las personas poco respetuosas y poco cultos hagan chascas y a que las gentes piadosas y letardas no vean en la actitud de esta imagen la que les gustaría ver del Hijo de Dios,

atraviesa a sus brazos a la Ciudad,

bendiciéndola y pidiendo la bendición del Cielo para Soria, que es lo que se ha querido simbolizar en la imagen colocada, pero sin haber

aceptado, como el rostro, y otra,

francamente rechazable, como el cuerpo, las manos toscas, la desproporción de altura, los pliegues de la túnica... El conjunto es malo; no merece la devoción; se presta a que las personas poco respetuosas y poco cultos hagan chascas y a que las gentes piadosas y letardas no vean en la actitud de esta imagen la que les gustaría ver del Hijo de Dios,

atraviesa a sus brazos a la Ciudad,

bendiciéndola y pidiendo la bendición del Cielo para Soria, que es lo que se ha querido simbolizar en la imagen colocada, pero sin haber

aceptado, como el rostro, y otra,

francamente rechazable, como el cuerpo, las manos toscas, la desproporción de altura, los pliegues de la túnica... El conjunto es malo; no merece la devoción; se presta a que las personas poco respetuosas y poco cultos hagan chascas y a que las gentes piadosas y letardas no vean en la actitud de esta imagen la que les gustaría ver del Hijo de Dios,

atraviesa a sus brazos a la Ciudad,

bendiciéndola y pidiendo la bendición del Cielo para Soria, que es lo que se ha querido simbolizar en la imagen colocada, pero sin haber

# Los submarinos japoneses hunden medio millón de toneladas

## DOCE MIL PRISIONEROS EN CORREGIDOR

Enorme botín  
Tokio.—El gran Cuartel imperial publica un comunicado resumen de la campaña japonesa, cuyo punto culminante ha sido registrado en la conquista de Corregidor y otras islas de la bahía de Manila.

"Las fuerzas japonesas—dice el comunicado—han capturado, en total 12.459 prisioneros, la mayor parte de los cuales pertenecen a las tropas norteamericanas. El enemigo ha abandonado 640 muertos en el campo de batalla."

El botín recogido por las tropas niponas es el siguiente: 246 cañones, entre ellos, piezas de 14 pulgadas y otras armas pesadas, 655 ametralladoras pesadas y fusiles automáticos;

5.220 fusiles y pistolas, 270 automóviles y camiones, 8 aviones, 105.000 proyectiles de cañón y \$90.000 de fusil y ametralladora, así como víveres en cantidad suficiente para alimentar a 10.000 hombres durante dos meses.

### Victorias navales

Tokio.—Un comunicado facilitado por el gran cuartel general imperial indica que, desde el comienzo de la guerra los submarinos japoneses han hundido a 65 barcos mercantes con un desplazamiento total de 2.000 toneladas, a saber: en aguas del Pacífico y de Hawái, 15 barcos con toneladas 101.700; en el Pacífico Sur, 15 barcos con 96.000 toneladas y en el Océano Índico, 35 barcos con 246.000 toneladas.

## Sobre el escarabajo de la patata

## Medios de lucha contra esta plaga

Ya hemos señalado en anteriores artículos la conveniencia de realizar una minuciosa recogida a mano de este insecto y de sus puestas. Esta operación, siempre temprano, lo es más en los primeros días de aparición del insecto. Un efecto; hasta pasados quince días de su aparición sólo encontraremos escarabajos y huevecillos, pues las larvas aún no han salido. Debido a su gran capacidad de multiplicación al destruirle por la recogida en su primera generación evitaremos la producción de millones que hubieran aparecido en las generaciones sucesivas. En el caso de que la intensidad con que aparece la plaga en los primeros días sea grande, cuando la recogida a mano sea insuficiente, debemos recurrir a las pulverizaciones con arsenicinas, pero aun en este caso la recogida a mano debe preceder a la pulverización, pues el arseniato no tiene acción sobre los huevecillos y éstos avivarán aunque hayamos venenado al insecto.

Cuando los huevos hayan avisado de aparecimiento, las larvas (el número de estas será grande pues la hembra pone de quinientos a mil huevos) la recogida a mano quizá no sea suficiente, tendremos que recurrir a las pulverizaciones, pero precediendo la recogida a mano sobre las larvas.

La larva es mucho más voraz que el escarabajo, por eso el efecto producido por el arseniato sobre los primeros es extraordinario.

Como el daño que en los patatasres puede causar la segunda generación de este insecto, generalmente lo hace en muy pocos días (la voracidad de la larva es tal, que el daño producido en un patatar por la misma, fué achacado por algunos al ganado lanar) es necesario que los agricultores tengan preparados de antemano (además de los auxiliares que les prestará la Jefatura Agronómica) el pulverizador y el arseniato para comenzarlos.

Jesús García Denche.

FISCALIA PROVINCIAL DE TASA DE SORIA

## Sanciones

Relación de multas impuestas por esta Fiscalía durante el pasado mes de Abril:

- POR OCULTACION. CIRCULACIÓN, MERCANCIAS, USO DE LUCE.
- VENTA CLANDESTINA DE TABACOS.
- A Simón Gómez Llorente, vecino de Ledesma, 1.000 pesetas; a Francisco Ruiz Ortiz, vecino de Burgos de Osma, 2.500; a Andrés García Martínez, vecino de Reinos, 1.000; a Prudencio Madrigal Alcalá, vecino de Botijos, 1.000; a Bernardo Alcalá, vecino de Idiota, 2.000; a Bernardo Ruiz Madrigal, vecino de Idiota, 1.000; a Emilio Jiménez Aranda, vecino de Idiota, 1.000; a Esteban Madrigal Ruiz, vecino de Idiota, 1.000.

A Gregorio Sánchez Casado, vecino de Soria, 1.000; a Aquilino Martínez Martínez, vecino de Villar del Río, 1.000; a Vicente Martínez, vecino de Agreda, 1.000; a Valentín Moreno Moreno, vecino de Sordos de Nájera, 1.000 y cierte del molino por tres meses.

A Andrés Castro García, vecino de Pedro, 2.000; a Justino Garro García, vecino de Montesquedo de las Viercas, 1.000; a Quinto Gutiérrez, vecino de Utrillas, 1.000; a Utrillas, 1.000; a Cresencio Argandoña Chacón, vecino de Utrillas, 1.000 y la clausura del molino por tres meses.

A Natalia Martínez Latorre, vecina de Zarzales, 1.000; a Matilde Pérez Garrido, vecina de Yanguas, 1.000 y clausura del molino por tres meses; a Bernardo Vallejo Jiménez, vecino de Aldeanueva, a Benito Pérez Jiménez, vecino de Aldeanueva, a Benito Pérez Jiménez, vecino de Llerena, 1.000.

POK NO TESES MARCADO EN DIVERSOS ARTICULOS DE LANA EL PRECIO DE VENTA AL PÚBLICO.

A Modesta Velasco Ceballos, Vinda de Adolfo de León, vecina de Burgos de Osma, 1.000 pesetas.

POK NO TESES MARCADO DE ESPARCETA.

A Felisa Sotón Benito, vecina de Villar del Río, 2.000; a Silvestre Espuelas Martínez, vecino de Reinos, 1.000.

POK NO TESES MARCADO DE GENEROS INTERVENIDOS.

A Rito Gómez, vecino de Fuentepedra, 1.000 pesetas.

POK VENTA DE LESA A PRECIOS ABUSIVOS.

A Luciano Gómez Gil, vecino de Mataleñas, 1.000; a Urdiales Sobera, vecino de Mataleñas, 1.000; a Calixto Barrera Álvarez, vecino de Soria, 1.000.

POK NO TESES MARCADO DE ALUMBIAS A PRECIO ABUSIVO.

A Felipe Luque Cercadillo, vecino de Almudí, 2.000 pesetas; a Valentín Hernández Pérez, vecino de Burgos de Osma, 1.000.

POK NO TESES MARCADO DE ALUMBIAS A PRECIO ABUSIVO.

A Modesto Ramón Vargas, vecino de Soria, 1.000 y cierte de su establecimiento por tres meses; a Emeterio Madrid Zamora, vecino de Soria, 1.000; a Eusebio Fernández Ruiz, vecino de Arnedo (Logroño), 1.000 y prohibición de ejercer su comercio por tres meses; a Tristán Martínez, Aranjuez, vecino de Soria, 1.000 y prohibición de ejercer el comercio por tres meses; a Pili

# Noticias

En honor de San Juan de la Cruz.  
—Esta tarde, a las ocho, en el Cine Ideal, organizado por el Colegio de Enseñanza Media de San Saturio, tendrá lugar un acto conmemorativo del IV centenario de San Juan de la Cruz.

**Fallecimientos.**—En días pasados dejó de existir en Alfamén (Zaragoza) a los 86 años de edad el respetable señor don Nicomedes Longares Aranal.

Nos asociamos al dolor que experimenta su apenada esposa doña Florencia Martínez, hijos, hijos políticos y demás familia y les deseamos resignación para sobrelevar esta desgracia.

—El sábado último falleció en Soria, a los sesenta y dos años de edad, el respetable señor don Pedro Martínez Esteban.

Descanse en paz el finado y reciban su apenada esposa doña Petronila de Diego, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

**COMPRO MAQUINARIA Y METALES VIEJOS.**

Autorizado por el Sindicato Nacional de Metales, como chatarra mayorista, pagando buenos precios.

Dirígete al almacén en las antigua oficinas de Hacienda, calle de San Lorenzo, Teléfono, 234.—Soria.

Oposiciones para Agentes de Policía.—Se han convocado oposiciones para proveer 500 plazas de Agentes de tercera clase del Cuerpo General de Policía, dotadas con el sueldo anual de 4.750 pesetas y 1.740 de indemnización por servicios.

Se exige la edad de 20 a 35 años. Las solicitudes se admiten hasta el día 5 de julio próximo y los exámenes comenzarán el 15 de septiembre.

**Boda.**—En Pinilla de Caraduña se verificó el día 16 del actual el enlace matrimonial de la simpática señorita Elena Anton Lerma con el estimado joven José Pérez Alvarez. Actuaron de padrinos don Teófilo Pérez y la señorita Natividad Anton.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas venturas y felicitamos cordialmente a sus respectivas familias.

**Misas.**—Las misas que el día 22 se celebran en la Capilla de los Padres Franciscanos, de ocho y media a diez serán aplicadas por el eterno descanso de doña Isabel Fernández, viuda de don Salvador González.

**Dr. Sala de Pablo**

Cirujano por oposición del HOSPITAL PROVINCIAL

**Sanatorio Quirúrgico**

Alameda de Cervantes Villa María Consulta de 11 a 12 — Telf. 192

Servicio de vapores.—Salida Vapor Rio Francollo, de la Compañía Transmediterránea.—De Bilbao, el 16 de mayo actual, de Pasajes, el 17, de Santander, el 18, de Gijón, el 21, de Vigo, el 23, de Cádiz, el 25, de Las Palmas, el 29 y de Tenerife el 30, conduciendo correspondencia y viajes diplomáticos para Fernando Poó.

Cupón pro-cigos.—Números premiados: Sábado 16 de mayo, número 520; lunes 18, id. 432 y martes 19, id. 265.

**Optica Liso**

Gafas de todas clases se despiden con toda rapidez las recepciones de los señores oculistas.

Marqués del Vadillo y Plaza de Aceña, 2, Soria.

**CLINICA OPERATORIA DR. SUSIN**

Cirugía general—Rayos X Consulta de 12 a 2 Avda. Navarra, 1-2-3, Telf. 217 SORIA

**LA GUERRA EN RUSIA**

PARTES ALEMANAS. BOMBARDEO DE REDUCTOS EN EL ILMEN

Cuartel general del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la península de Kerch los restos del enemigo derrotado marchan por las carreteras hacia su aniquilamiento total, a pesar de la desesperada resistencia que presentan. En el sector de Jarkov nuestros contraataques han dado origen a una batalla de elementos blindados, en la cual han sido destruidos 56 tanques soviéticos. Otros 54 fueron inutilizados por la Aviación.

En la región del lago Ilmen, formaciones de aviones alemanes bombardero han asediado con sus proyectiles golpes destructores a los reducidos y a los refuerzos enemigos en marcha. En Laponia, nuestras operaciones de ataque han dado resultado la conquista de nuevo terreno. En la retaguardia del frente las tropas húngaras han diezmado, después de combates que han durado varios días, a las bandas armadas bolcheviques.

En la región marítima de Murmansk, la Luftwaffe ha atacado eficazmente a cinco grandes transportes enemigos, todos los cuales fueron alcanzados de lleno por las bombas.

El ayudante-jefe Mueller ha desplegado 11 carros de asalto enemigos con su batería, durante la jornada del 17 de mayo.

**CLINICA RESIDENCIA**

Para partos y enfermedades de la mujer, en Vinuesa (Soria) del especialista don David Martín. Ex-interno del Hospital Standard. S. Tomás de Panamá. Asistente a varios Hospitales de París.

**EL SEÑOR**

**Don Pedro Martínez Esteban**

(Industrial de esta plaza)

**FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 16 DE MAYO DE 1942**

A los 62 años de edad

(Después de recibir los Santos Sacramentos)

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Petronila de Diego Orden; hijos Tomás, Hilario, M. Concepción, Alfonso y Eleuterio; hermanos Jacinto, Felisa y Nicolasa (ausentes), primos y demás familia.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Soria, 19 de mayo de 1942.

EL SENOR

**Don Matías del Hoyo Garcés**

FALLECIO EN BORJABAD, EL DIA 25 DE MAYO DE 1941

D. E. P.

Su afligida esposa doña Asunción Llorente; madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

AL RECORDAR tan triste fecha ruegan a sus amistades agradecidos.

Borjabad y mayo de 1942.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SENOR

**DON ANTONIO LUCAS DELSO**

FALLECIO EN VALDEGENA (SORIA) EL 25 DE MAYO DE 1941

A los 73 años de edad

(Confortado con los auxilios espirituales)

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Emilia Sanz; hijos Sabina y Francisca; hermanos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por su eterno descanso. Valdegena, mayo de 1942.

La misa de Fin de Año que se celebrará el día 22 en la iglesia parroquial del citado pueblo, será aplicada en sufragio de su alma.

El Exmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Osma ha concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

# JERARQUIAS ITALIANAS

## VISITAN AL JEFE DEL ESTADO

### LAS JERARQUIAS ITALIANAS VISITAN AL JEFE DEL ESTADO

competición de la Copa de España los equipos del Real Murcia y Deportivo de Valladolid.

El partido se celebró en el Campo de Chamartín y asistió numeroso público. Triunfó netamente el equipo de Valladolid por 5 tantos a 1.

En el campo de Torreiro, de Zaragoza, se jugó también el partido de desempate entre el Castellón y el Real Madrid, que triunfó, sobre el equipo levantino por uno a cero.

**REGRESO A ESPAÑA DE VOLUNTARIOS DE LA DIVISIÓN AZUL**

San Sebastián.—Se espera el regreso de 1.500 voluntarios de la División Azul, casados y con hijos, que según las noticias oficiales, llegarán pasado mañana a la frontera.

**EL CANJE DE DIPLOMATICOS**

El ministro español presentó al representante de los Estados Unidos, Misael Hayes, acompañado del Encargado de Negocios de su país M. Beulac, al Ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suárez.

**VIAJES DEL SUBSECRETARIO DE EDUC**